
Ασκήσεις στην «Αναγωγή στο 1ο Τεταρτημόριο» 

 

1. Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α) -45ο                             δ)  
2𝜋𝜋
3

       

β) 150ο                            ε)   
5𝜋𝜋
4

 

γ) 240ο                          στ)  
11𝜋𝜋
6

                   

 

2. Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α) 960ο                           δ)  
19𝜋𝜋
6

 

β) 870ο                           ε)   
27𝜋𝜋
4

 

γ) 2115ο                       στ)  
17𝜋𝜋
3

 

 
3. Να βρείτε τις τιμές των παραστάσεων: 

 

α)    
𝜂𝜂𝜂𝜂5𝜋𝜋4  ∙ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎7𝜋𝜋6  ∙ 𝜀𝜀𝜀𝜀4𝜋𝜋3  ∙ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎3𝜋𝜋4
𝜂𝜂𝜂𝜂2𝜋𝜋3  ∙ ∙𝜀𝜀𝜀𝜀3𝜋𝜋4  ∙ 𝜎𝜎𝜀𝜀5𝜋𝜋6  ∙ 𝜂𝜂𝜂𝜂(−𝜋𝜋6)

  

 

β)    𝜂𝜂𝜂𝜂150° + 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎120° + 𝜎𝜎𝜀𝜀240°

𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(−45°) + 𝜂𝜂𝜂𝜂225° + 𝜂𝜂𝜂𝜂120° + 𝜀𝜀𝜀𝜀150° 

 
4.  Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  

 

      Α =  𝜂𝜂𝜂𝜂(𝜔𝜔 − 𝜋𝜋)  +  𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(𝜔𝜔 − 𝜋𝜋
2

 ) 
 

5. Αν δίνεται ότι  ημ15ο = 
�2−√3

2
 ,  να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της 

γωνίας 75ο . 

 

 


